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GPS: 49.3285056N, 17.7073886E 



Název: Podmládí 
Výměra: 16,32 ha 

Evidenční číslo: 098 

Organizační jednotka LČR (OŘ, LS): Oblastní ředitelství jižní Morava, Lesní správa Vsetín 

Rok zařazení mezi ostrovy obnovy přírody: 2025 

Údaje o lokalizaci ostrova: 

- LHC Vsetín, JPRL 410A8, 410B1b, 410B2, 410B3, 410B5, 410B7, 410B10, 410B16/1a 
- Katastrální území Lukoveček, pozemek p. č.  519/1 
- Lokalita je součástí Evropsky významné lokalitě Ondřejovsko a Přírodního parku Hostýnské 

vrchy 
- Plocha je přístupna pěšky po nezpevněné komunikaci 

 

Předmět péče: Kvalitní lesní porost květnatých bučin, s rozmanitou prostorovou i druhovou 
strukturou blízkou přirozené dřevinné skladbě.  

Popis předmětu péče:  

Cílem lesní správy v této lokalitě je zajištění ochrany přirozených lesních společenstev – květnatých 
bučin s podporou všech stanoviště původních dřevin. Mohutné staré stromy na skalnatém svahu jsou 
potencionálním stanovištěm pro zvláště chráněné druhy (holub doupňák, kulíšek nejmenší, slepýš 
křehký, ještěrka obecná, čáp černý, lejsek malý a strakapoud bělohřbetý). 

Popis současného stavu v souvislosti s předmětem péče:  

Jedná se o svažité převážně skalnaté území severní expozice s mocnými skalními výhozy. Hlavní porost 
tvoří mohutné buky s výškou cca 35 m a stářím 160 let, dále se v hlavní úrovni vyskytuje smrk a jedle. 
Dolní etáž porostu je tvořena přirozeným zmlazením buku s občasným výskytem jedle. Současný 
mateřský porost nabízí skvělé východisko pro bohatě strukturovaný porost. Lokalita spadá do 
Hostýnsko-vsetínské hornatiny, podcelku Hostýnských vrchů, okrsku Lukovská vrchovina. Jedná se o 
členitou vrchovinu z paleogenních flyšových pískovců. Vzhledem k svažitému a skalnatému stanovišti je 
prvořadá půdoochranná funkce lesa. 

Historický vývoj ekosystému, který je předmět péče, nebo biotopu předmětu péče: 

V rámci dotčeného území doposud probíhalo běžné lesnické hospodaření. Vzhledem ke kamenitému 
stanovišti zde probíhala těžba cíleným výběrem stromů. Stromy zde mají značené dimenze i přes 
exponované stanoviště. Dle dobových materiálů se zde les vyskytoval i v minulých stoletích a vzhledem 
k obtížné technologické přístupnosti a půdoochranné funkci je jeho hospodářské využívání omezené i 
v současnosti. 

Popis plánované péče:  

Ke zlepšení stavu přítomných bučin budeme maximálně podporovat přirozenou druhovou skladbu 
lesních porostů podporou dalších dřevin jako jsou jedle, dub, lípa, javor, habr, jasan. Porosty budou 
primárně obnovovány přirozeně, generativně (ze semen) i vegetativně (z pařezových výmladků). 
Pařezová výmladnost bude preferována v kamenitých částech porostu cíleným provedením těžebních 
zásahů se zaměřením na světlostí poměry. Cílem lesnického hospodaření je členitější prostorová 
výstavba porostů s diferencovanou horizontální a vertikální strukturou a pestřejší druhovou skladbou. 



Tohoto stavu dosáhneme prostřednictvím stanovení delší obnovní doby a vhodnými těžebními zásahy 
s různou mírou intenzity. Obnova porostů bude realizována maloplošnými clonnými sečemi, 
předsunutými clonnými kotlíky, vícefázovými clonnými sečemi, ev. jednotlivým nebo skupinovým 
výběrem (práce se světlem). V lesních porostech ponecháme větší množství mrtvého dřeva k zetlení v 
podobě odumřelých, doupných a biotopových stromů. V rámci ostrova přírody budou vytvořeny dvě 
biotopové plochy o výměře 1,01 ha s bezzásahovým režimem. Pro ochranu stanovišť květnatých bučin 
je důležité, s ohledem na nadmořskou výšku, omezení dalšího zvyšování podílu smrku či jiných 
stanovištně či geograficky nepůvodních dřevin. Pro úspěšnou přirozenou obnovu lesa a zvyšování 
zastoupení jedle je také nezbytné snižování stavu spárkaté zvěře. 

 

Porostní lesnická mapa LHC Vsetín se zákresem hranic ostrova přírody 

 


